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СХІДНОЄВРОПЕЙСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
ЕКОНОМІКИ І МЕНЕДЖМЕНТУ: 20 РОКІВ 
ДІЯЛЬНОСТІ НА КОРДОНІ ТИСЯЧОЛІТЬ  

 

Східноєвропейський університет економіки і менеджменту 

(СУЕМ) – це сучасний вищий навчальний заклад із 20-річною історією 

існування та розвитку на кордоні тисячоліть.  

Університет розпочав свою діяльність у жовтні 1992 року як 

Черкаський інститут управління бізнесом. У 1993 р. його було 

реформовано у Черкаський інститут управління, а у 1995 р. – у 

Черкаську академію менеджменту. З 2001 року академія 

реорганізована у Східноєвропейський університет економіки і 

менеджменту. 

Усі етапи становлення та зростання університету відбувались 

завдяки самовідданій праці його засновників, керівників та 

працівників – людей, які пов’язали з університетом все своє життя. У 

першу чергу це – його основний фундатор, президент університету,  

доктор технічних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки 

України, лауреат Державної премії СРСР, академік Інженерної академії 

України, академік Міжнародної інженерної академії, член Клубу 

ректорів Європи (CRE) Рауф Ахметович Аблязов. Саме завдяки його 

досвіду та зусиллям було сформовано концепцію ВНЗ нового типу – 

недержавної форми власності. Окрім президента університету, 

засновниками також виступили д. т. н., проф. Є. О. Васільцов,  

д. ф.-м. н., проф. Ю. П. Кунченко, д. т. н., проф. В. Я. Бєлоусов,  

д. т. н., проф. Ю. О. Кочкарьов. Маючи чималий досвід практичної 

роботи у сфері вищої освіти, вони стали фундаторами створення 

приватного ВНЗ у м. Черкаси.  

Слід зазначити, що здобутки університету за 20 років існування – 

це заслуга не лише керівництва закладу, а й всього професорсько-

викладацького складу, оскільки лише спільними зусиллями можна 

досягти високих результатів у підготовці конкурентоспроможних 

фахівців. Професорсько-викладацький склад університету відповідає 

сучасним вимогам до професорсько-викладацького складу вищих 

навчальних закладів, характеризується високим професійним, 

науковим та методичним рівнем, має відповідну базову освіту і стаж 

практичної, наукової та педагогічної роботи, здійснює наукові 

дослідження та інноваційні розробки, займається підготовкою та 

видавництвом науково-методичної літератури, бере активну участь у 

вихованні студентської молоді.  
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Досягнення Східноєвропейського університету за 20 років 

існування помітні неозброєним оком. Насамперед це стосується 

матеріально-технічної бази закладу. Якщо у 1992 році навчальний 

процес був організований на орендованих площах, то сьогодні 

Східноєвропейський університет – це потужний навчальний комплекс, 

на балансі якого 15 тис. м² власних приміщень (чотири корпуси та 

гуртожиток). Нині до структури університету входять Інститут 

економіки, Інститут менеджменту, Інститут державного управління та 

права, Інститут міжнародної та післядипломної освіти, Коледж 

економіки і управління, Інститут інформаційних та інноваційних 

технологій в освіті. Окрім цього, в університеті створена потужна 

інфраструктура для підготовки фахівців та розвитку студентської 

самодіяльності:  

– навчально-науково-виробничі центри для проходження практики 

студентів; 

– власна редакційно-видавнича база; 

– наукова бібліотека з читальним залом, абонементом, залом 

періодичної літератури, методичним кабінетом; 

– новий центр інформаційних технологій, в арсеналі якого 

комп’ютерні аудиторії, мультимедійна техніка та 360 сучасних 

комп’ютерів; 

– медичний центр для обслуговування студентів і викладачів з 

денним стаціонаром; 

– центр студентського дозвілля та мистецтв із актовою залою на 

400 осіб, роздягальнями, гримувальною, фойє та власною звуковою 

апаратурою; 

–  творчі майстерні для підготовки фахівців з ландшафтного дизайну; 

– зала відеоконференцзв’язку для проведення конференцій, наукових 

семінарів, засідань Вченої ради тощо; 

– лабораторія синхронного перекладу; 

– музей космонавтики, що служить базою патріотичного виховання 

студентів; 

– гуманітарний центр «Ілюзіон» для проведення занять 

культурологічного циклу; 

–  тренажерна зала з сучасним спортивним інвентарем; 

–  кафе-ресторан для студентів і викладачів та ін.  

В університеті розвинена мережа дистанційної освіти. Електронні 

технології дистанційного навчання є основою неперервної освіти в 

СУЕМ, які базуються на застосуванні інформаційних, комп’ютерних, 

телекомунікаційних та інших засобів менеджменту освіти, завдяки 

чому забезпечується спілкування викладача зі студентами усіх форм 

навчання всіх освітньо-кваліфікаційних рівнів.  

З 2000 року в університеті діє система комплексного планування 

та звітності, яка охоплює основні напрями діяльності закладу 
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(організація навчального процесу, методичне та інформаційне 

забезпечення навчального процесу, науково-дослідна робота та 

міжнародна діяльність, ліцензування та акредитація, профорієнтаційна 

робота, культурно-масова, спортивна та виховна діяльність). 

Впровадження даної системи дає змогу ефективно планувати та 

контролювати роботу в університеті, планомірно розподіляти ресурси і 

використовувати їх за цільовим призначенням, простежувати рівень 

відповідальності виконавців, ідентифікувати відхилення та своєчасно 

застосовувати коригувальні дії.  

Навчальний процес в університеті представлений як система 

організаційних і дидактичних заходів, спрямованих на реалізацію 

змісту освіти на певному освітньому або кваліфікаційному рівні 

відповідно до державних стандартів освіти. 

Організація навчального процесу в університеті відбувається з 

використанням інформаційних і мультимедійних технологій навчання 

та орієнтується на формування високоосвіченої, інтелігентної 

особистості, здатної до постійного розвитку та набуття нових наукових 

знань, професійної мобільності та швидкої адаптації до змін ринкового 

середовища. 

Запровадження принципів реалізації положень Болонської 

декларації дає змогу забезпечити підготовку інтелектуальної еліти 

України – фахівців-економістів, менеджерів, юристів та перекладачів 

на рівні міжнародних вимог. З метою підвищення якості фахівців у 

Східноєвропейському університеті економіки і менеджменту діє 

Положення про систему оцінювання знань студентів за кредитно-

модульною системою організації навчального процесу. З метою 

входження національної системи освіти і науки в європейський простір 

впроваджуються ідеї Європейської кредитно-трансфертної та 

акумулюючої систем (ЕСТS) до системи вищої освіти в університеті. 

Навчання в університеті проводиться за денною та заочною 

(дистанційною) формами навчання. Студенти денної форми навчання 

можуть отримати і другу вищу освіту. 

В університеті широко використовується система інтерактивних 

методів навчання: ділові та рольові ігри (вікторини, брейн-ринги та 

ін.), анкетування, методи «мозкового штурму», проблемне навчання 

тощо. Такий підхід дозволяє залучити максимальну кількість студентів 

до навчального процесу та забезпечити рівноправне спілкування між 

студентом і викладачем. Інтерактивне навчання в поєднанні з 

традиційними методами (лекціями, семінарами та практичними 

заняттями) підвищує якісні показники навчального процесу, створює 

студентам умови для творчого підходу до розв'язання практичних 

завдань та пошуку найоптимальніших виходів із проблемних ситуацій, 

сприяє максимальному наближенню їх до реального життя. 
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В університеті працює факультативний курс вивчення ділової 

іноземної мови, який зорієнтований на сучасні вимоги суспільства і 

професійні потреби студентів, а також на формування у них 

комунікативної, лінгвістичної та соціокультурної компетенції. 

Невід’ємною складовою підготовки конкурентоспроможних 

фахівців є практична підготовка, передбачена навчальним планом. 

Практика дозволяє закріпити набуті теоретичні знання, отримати і 

розвити навики організаційної роботи в трудовому колективі, а також 

ідентифікувати себе як майбутнього фахівця. Університет надає 

можливість студентам проходити практику у створених на власній базі 

навчально-науково-виробничих центрах, в яких моделюються процеси, 

наближені до реальних, в різних галузях господарства (страхування, 

банківська діяльність, обслуговування в готелях, ресторанному бізнесі, 

юриспруденція, робота на валютних ринках). Студенти університету 

проходять практику як у межах України, так і за кордоном. 

Науково-дослідна робота у Східноєвропейському університеті 

економіки і менеджменту спрямована на формування креативних 

складових компетенції студентів, розвиток науково-методичного 

потенціалу викладачів, інтеграцію навчальної, наукової і виробничої 

діяльності. В університеті діють більше десяти наукових шкіл, що 

працюють у межах Комплексного наукового напряму СУЕМ «Теорія 

та методологія інституціонального менеджменту в соціально-

економічних системах в параметрах національної економічної моделі 

та в умовах глобалізації», керівником якого є д. т. н., професор 

P. A. Аблязов. Невід’ємний напрям діяльності наукових шкіл – 

студентська наука. Теми студентських досліджень формуються як 

складові наукової діяльності професорсько-викладацького складу 

кафедр, на випускних курсах вони є основою магістерських дипломних 

робіт. У межах комплексного наукового напряму виконано близько 

200 науково-дослідних робіт, захищено понад 40 дисертацій.  

Наукові конференції, семінари, засідання круглих столів та інші 

форми спілкування вчених, спеціалістів, студентів покликані 

розвивати науковий потенціал викладачів та формувати дослідницькі 

уміння студентів. На таких конференціях обговорюються результати 

наукової діяльності кафедр в рамках комплексного наукового напряму 

університету. 

Традиційним є День науки університету, в межах якого на 

науково-практичній конференції розглядаються наукові дослідження 

студентів та проходить робота міжнародних наукових конференцій, 

участь у яких беруть вчені України, Польщі, Франції, Росії, США.  

За ініціативи президента Східноєвропейського університету 

економіки і менеджменту Р. А. Аблязова в університеті наказом № 94 

від 1 листопада 2007 р. була створена громадська рада 

«Докторантський клуб». Змінювався склад ради докторантів, але 
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незмінною залишилася мета ради – координація роботи з підготовки 

докторів і кандидатів наук. За два десятиліття роботи університету 

підготовлено 12 докторів і 27 кандидатів наук.  

Дорадчим колегіальним органом управління 

Східноєвропейського університету є Вчена рада, яка здійснює 

контроль за всіма напрямами діяльності закладу, аналізує та надає 

оцінку науковій діяльності структурних підрозділів, заслуховує і 

розглядає наукові доповіді провідних вчених університету. 

Подальший напрямок науково-дослідної роботи СУЕМ 

спрямований на вивчення трансформації менеджменту в умовах 

глобалізації, правового забезпечення інституціональної економіки, 

фінансових та кредитно-грошових відносин, управління знаннями в 

освітніх та соціально-економічних системах, проблем ландшафтно-

паркової культури та менеджменту в туризмі. 

Особливостями методичного та інформаційного забезпечення 

навчального процесу в Східноєвропейському університеті економіки і 

менеджменту є застосування дистанційного навчання, 

відеоконференцій, електронного тестування; запровадження кредитно-

трансферних та модульно-рейтингових технологій; розширення 

самостійної та індивідуальної роботи студентів; підвищення 

інтенсивності вивчення дисциплін та застосування системи модульних 

контролів знань; створення якісної бази інформаційно-методичних 

ресурсів. 

Для забезпечення навчально-виховного процесу в університеті 

створена і постійно актуалізується навчально-методична база, яка 

складається з навчально-методичних комплексів спеціальностей, 

навчально-методичних комплексів дисциплін, фонду методичних 

посібників і конспектів лекцій, фонду електронних навчально-

методичних матеріалів.  

Завдяки потужному видавничому комплексу професорсько-

викладацький склад має можливість видавати власні навчально-

методичні розробки, основними видами яких є підручники, навчальні і 

методичні посібники, методичні рекомендації і вказівки, конспекти 

(тексти) лекцій, робочі зошити, практикуми з курсів. Упродовж 2007–

2012 рр. в університеті видано 883 навчально-методичні розробки 

загальним накладом майже 50 тис. примірників. 

Місія зі здійснення ефективного інформаційного забезпечення 

процесів освіти і науки в університеті покладена на наукову бібліотеку. 

З 2006 року бібліотека використовує автоматизовану бібліотечно-

інформаційну систему «ІРБІС». В університеті створена електронна 

бібліотека методичних видань викладачів університету. 

Головні цілі методичної роботи в СУЕМ на найближчу 

перспективу можна окреслити наступним чином: розробка загального 

методологічного підходу до організації освітнього процесу в 
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університеті; організація якісного методичного забезпечення і 

супроводження освітніх програм, які реалізуються у межах СУЕМ; 

підвищення професійного рівня і методичної культури викладачів; 

створення системи методичних послуг на основі потреб педагога і 

студента; упровадження інноваційних технологій та інноваційних 

форм управління освітнім процесом. 

Східноєвропейський університет економіки і менеджменту 

постійно взаємодіє з навчальними установами, забезпечуючи 

формування контингенту студентів на спеціальності та напрями 

підготовки університету, якісний відбір абітурієнтів, вивчення і 

прогнозування перспектив студентського контингенту ВНЗ. 

Вагоме місце в діяльності університету відведено системі 

культурно-масової, спортивної та виховної роботи, яка включає в 

себе чітку структуру, планування, різноманітність заходів, кадрове та 

матеріальне забезпечення; забезпечується взаємодія інститутів, кафедр 

та органів студентського самоврядування. Виховання студентів 

будується на основі органічного поєднання навчального та виховного 

процесів і націлене на підготовку високоосвічених, широко 

ерудованих, культурних, творчо мислячих фахівців. Виховний процес 

в університеті здійснюється за напрямами: патріотичне, громадянське, 

правове, корпоративне, художньо-естетичне виховання, 

благодійництво, пропаганда здорового способу життя, залучення 

студентів до науково-дослідної діяльності діяльність, волонтерство, 

клубно-гурткова робота та ін.  

Студентська рада Східноєвропейського університету – це 

вищий орган студентського самоврядування університету, що займає 

активну позицію у навчальній, науковій, соціальній, культурній, 

спортивній та виховній сферах студентського життя університету. 

Голова студентської ради є членом Вченої ради університету та 

студентської ради м. Черкаси. Студентська рада підтримує зв’язки зі 

студентськими радами інших ВНЗ, громадськими організаціями. 

Голова студентської ради є мером ВГМО «Студентська республіка» в 

м. Черкаси. 

Східноєвропейський університет має своє традиційне свято – 

День подяки батькам, який проводиться щороку восени. Це родинне 

свято, на якому студенти за участю керівництва та професорсько-

викладацького складу університету висловлюють безмежну любов та 

вдячність своїм батькам. 

Значна увага в університеті відводиться залученню студентів до 

здорового способу життя та участі у спортивних змаганнях. За роки 

існування університет є постійним учасником черкаських обласних 

універсіад та спартакіад серед вищих навчальних закладів. Футбольна 

команда СУЕМ багато років є призером обласних змагань з футболу, 

міні-футболу; студенти університету є призерами Черкаської області з 
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легкої атлетики, волейболу, настільного тенісу, шашок, шахів. За 

участі професорсько-викладацького складу підготовлені майстри 

спорту з шашок, кандидати в майстри спорту з легкої атлетики, 

морського багатоборства. 

Східноєвропейський університет постійно долучається до 

розробки і впровадження загальнодержавних та обласних програм, 

проектів, а також спільних ініціатив органів державної влади та 

місцевого самоврядування, бере участь у роботі дорадчих органів 

міської ради м. Черкаси, виконавчої влади, органів місцевого 

самоврядування Черкаської області. 

Університет є партнером Національної академії державного 

управління при Президентові України (НАДУ). Спільно з НАДУ в 

університеті створено навчально-науково-виробничий комплекс 

«Академія дистанційної освіти». 

СУЕМ є партнером комунальної установи Черкаської обласної 

ради «Центр соціологічних досліджень», яка займається вивченням 

громадської думки шляхом проведення соціологічних досліджень, 

експертних опитувань з питань соціального, економічного, 

гуманітарного, екологічного та інших напрямків. 

Університет має давні зв’язки з Українською асоціацією з 

розвитку менеджменту та бізнес-освіти (УАРМБО) щодо 

впровадження в Україні сучасних ефективних навчальних і 

управлінських технологій у сфері менеджменту та бізнес-освіти. 

СУЕМ плідно співпрацює з приватним акціонерним товариством 

«Страхова компанія «Провідна», з Всеукраїнською благодійною 

організацією «Фонд Віктора Пінчука – соціальна ініціатива», з 

офіційним представництвом компанії Teletrade D. J. в Черкаській 

області.   

Щоденна праця колективу Східноєвропейського університету 

економіки і менеджменту гідно оцінена іноземними партнерами. 

Міжнародна діяльність університету спрямована на підвищення 

якості навчального процесу шляхом участі у спільних із закордонними 

ВНЗ проектах, програмах академічного обміну та студентської 

мобільності.  

На сьогодні СУЕМ підтримує ділові зв’язки з такими 

закордонними навчальними закладами: Ліцей Фредеріка Озанама 

(м. Лілль, Франція); Алабамський агромеханічний університет (штат 

Алабама, США); Університет Кентуккі (США); Вища школа 

підприємництва і соціальних наук (м. Отвок, Польща); Університет 

фінансів і менеджменту (м. Білосток, Польща); Вища школа 

(м. Білефельд, Німеччина); Російський державний торгово-

економічний університет (м. Москва, Росія), Санкт-Петербурзький 

державний економіко-фінансовий університет (м. Санкт-Петербург, 

Росія), Санкт-Петербурзький державний інженерно-економічний 
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університет (м. Санкт-Петербург, Росія); приватний заклад освіти 

«Інститут підприємницької діяльності» (м. Мінськ, Білорусія). 

Протягом 5 років в університеті діяв Україно-арабський центр, 

який фінансувався за рахунок Міністерства закордонних справ Єгипту. 

У цьому центрі студенти за бажанням вивчали арабську мову, щороку 

проходили місячні стажування в Каїрському університеті. 

Університет має довготермінові угоди на предмет обміну 

студентами та викладачами  з університетами Польщі та Білорусії. Такі 

обміни вже здійснювалися у 1999 та 2007 рр. та плануються у 

2013 році. 

Міжнародні зв’язки підтримують також зі своїми колегами 

доценти та викладачі кафедри перекладу через спільні публікації і 

доповіді на міжнародних науково-практичних конференціях, які 

відбувалися у Росії (м. Володимир), Болгарії (м. Софія), Чехії 

(м. Прага), Сербії (м. Белград), Польщі (м. Перемишль).  

Представники СУЕМ підтримують зв’язки зі своїми колегами в 

країнах Європи завдяки культурним програмам, що пов’язані з іменем 

Тараса Шевченка. Представники міст Ламберсара та Лілля відвідали 

Канів. Делегація СУЕМ на запрошення Ліцею імені Фредеріка Озанама 

в Ліллі побувала у Франції з метою ознайомлення з французькою 

системою освіти, забезпечення спілкування французьких і українських 

студентів і викладачів, налагодження партнерських зв’язків, які б 

позитивно впливали на євроінтеграційні процеси в СУЕМ і в Україні.  

У Східноєвропейському університеті економіки і менеджменту 

укладені довгострокові угоди із закордонними навчальними закладами. 

Щорічно близько 50 студентів проходять практику за різними 

програмами у Німеччині, США, Чехії, Польщі, Греції, Туреччині, 

Єгипті. 

Досягнення університету високо оцінені суспільною думкою як 

на державному, так і на міжнародному рівнях. За останні роки СУЕМ 

нагороджений багатьма нагородами, орденами і медалями суспільного 

визнання: нагорода за високу освітню діяльність з нагоди 10-річчя 

Асоціації навчальних закладів України недержавної форми власності 

(2001 р.); нагорода переможця Всеукраїнського конкурсу «Високі 

технології в освіті» (2001 р.); орден Михайла Ломоносова за високу 

освітню діяльність (2003 р., Росія); нагорода Міжнародного 

академічного рейтингу популярності та якості «Золота фортуна» 

(2003 р.); нагорода лауреата рейтингу «Кращі підприємства України» 

за високу освітню діяльність (2004 р.); орден Миколи Чудотворця 

І ступеня за примноження добра на землі (2004 р.); нагорода Сократа 

за високу освітню діяльність (2005 р., м. Оксфорд, Великобританія); 

нагорода міжнародної іміджевої програми «Лідери ХХІ століття» за 

вагомий внесок у відродження духовності, національної науки та 

культури (2007 р.); орден Сократа за високу освітню діяльність 
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(2008 р., м. Оксфорд, Великобританія); орден Королеви Вікторії за 

відвагу і високий професіоналізм (2009 р., Великобританія); почесна 

нагорода (диплом і орден) «Свята Софія» лауреата конкурсу за 

вагомий внесок у відродження духовності, національної науки та 

культури (2010 р.). 

Таким чином, за 20 років у Східноєвропейському університеті 

сформована своя наукова школа, висококваліфікований професорсько-

викладацький склад, створена сучасна матеріально-технічна база 

університету, заклад отримав міжнародне визнання. Але головне 

досягнення університету – це 33 тисячі випускників, які поповнили 

ряди фахівців з різних напрямів підготовки, вносять свій вагомий 

внесок у розвиток черкаської економіки і України в цілому, 

користуються попитом на вітчизняному та міжнародному ринках праці 

та стали справжніми професіоналами своєї справи. 

Східноєвропейський університет може пишатися своїми 

випускниками і своїми результатами роботи за 20-річний період 

діяльності на ринку освітніх послуг. Безумовно, за цей час досягнуто 

немало, але водночас ще є до чого прагнути і до чого докладати 

зусилля. Сьогодні перед університетом відкриваються нові 

перспективи та нові цілі, і вже немає сумнівів, що Східноєвропейський 

університет має потенціал для подальшого розвитку та реалізації тих 

завдань, що постають перед вищою освітою в умовах ринку та 

зростаючої конкуренції. 

 

 
 


